

紫荆路社区 恭祝全市人民新年快乐

时刻服务群众 切实取信于民

巩义市紫荆路社区全面推进各项社区建设工作

新时代,新使命,新征程,呼唤巩义市紫荆路街道紫荆路社区新作为。2018年以来,紫荆路社区求真务实、克服困难、努力拼搏,以基层党建为龙头,以社区发展和管理为重点,以优化辖区环境为基础,以服务居民为己任,着力抓好基层党建、计划生育、经济发展、文化宣传、创文创建、民政社保、综合治理、人民调解、志愿服务等各项工作,全面推进社区建设。记者 李晓霞 文/图

回望2018年

坚持党建引领 加强自身建设

紫荆路社区始终坚持把政治建设放在首位,深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,强化党对一切工作的绝对领导。深入学习党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,每月坚持开展党员活动日活动,围绕重点工作,中心工作开展社区各项工作。

2018年七一前夕,社区经过全面排查、采集信息将鸿运嘉苑小区党员身份亮出来,约束个人行为、接受群众监督,并成立了鸿运嘉苑楼院党支部,定期开展座谈,共同谋划小区发展,收到了很好的效果。

坚持志愿服务 加强素质提升

周五清洁大行动和周六志愿行已成为紫荆路社区常态化志愿服务,该社区每次都提前做计划,认真组织落实,让每一次的活动都有一定成效。

在完成好规定动作外,社区还先后组织志愿者活动58次,涉及文明交通、帮扶贫困、创业就业、环境保护、社会公益、科普宣传、医疗卫生等项目。注册志愿者1351个,达到常住人口的17%,注册时长32000小时。

坚持计生管理 加强服务宣传

紫荆路社区做好计划生育服务工作,为了让辖区居民更多地了解国家相关政策,在辖区设立计划生育宣传点宣传计划生育知识4次,为居民发放宣传彩页2000余份,在社区开展优生优育知识培训2次。办理60岁奖扶5人,办理生育服务证30个,动员20对夫妇做孕前优生检测,办理独生子女证2个。开展“新家庭计划”活动4次。

坚持创文态势 加强创建整治

自巩义市创建全国文明城市成功以来,紫荆路社区对创文工作从未松懈,一年以来,排查更换公益广告50余处,清理小广告80余处,清洁家园50次,捡拾烟头垃圾、劝阻不文明行为等已经成为常态化,一定程度上助推市民素质的提高和城市文明的建设。

组织文化活动 加强宣传意识

紫荆路社区借助我们的节日等特殊日子组织各类文化、体育活动20次,参与居民3000人次,丰富了居民生活,拉近了居民与居民之间、社区与居民之间的关系,增强了居民整体身体素质,收到良好的社会效果。

坚持综合治理 强化矛盾化解

紫荆路社区全年排查消防安全12次,消除消防隐患5处,为居民进行消

防知识培训6次,消防演练4次,增强了居民的消防安全意识。

为居民调解各类矛盾纠纷16起,且均得到及时化解。特别是多年来森海玉波苑采暖问题,该社区提前着手化解矛盾,使得今年森海玉波苑如期及时供暖,且供暖户数超过往年。同时,利用多种形式在辖区内开展扫黑除恶专项斗争,并排查涉恶案件三起,均得到及时化解。

坚持保障民生 加大力度服务群众

2018年紫荆路社区加大宣传力度,扩大宣传范围,增加宣传方式,让居民对养老保险和医疗保险有了新的认识,并能积极主动为自己争取一份保障,社区共为1000名居民办理医疗保险手续,为70人办理社会养老保险。

2018年紫荆路社区组织就业招聘会两次,为居民和用人单位提供平台,提供就业岗位120个,满足了居民和用人单位的需求,得到居民的一致好评。

为深入学习践行社会主义核心价值观,助力全国文明城市建设,该社区在完成好日常居民服务的同时,应广大居民的迫切要求,利用社区资源开展社区“为小”服务。在社区成立“紫荆花为小服务中心”以来,每天都有党员志愿者到中心进行志愿服务,为小朋友答疑解惑,陪小朋友做各种游戏,让小朋友流连忘返,家长安心工作。截至目前,服务对象达300余人次,在一定程度上解除了居民的后顾之忧,得到辖区居民的一致好评。

做好经济普查 把好数据质量关

紫荆路社区通过经济普查,采集辖区460家公司企业、个体工商户信息,为建成商务中心区打下坚实基础。同时,又入户排查登记信息完成300户人口抽样调查任务,15户农民工调查。

坚持优化服务 加强阵地建设

紫荆路社区在街道党工委办事处的大力支持下,从森海置业争取到700平方米办公用房,经过5个多月的时间,历经无数坎坷,最终打造了一处新的社区办公用房。

紫荆路社区全体党员干部及时学习业务知识,提高整体素质,工作中激情满满,常常与群众的沟通,了解群众真正的需求,因工作忙而忘记家庭。成绩的取得得益于上级领导的关心支持,也是社区全体同志和广大居民朋友团结拼搏、实干苦干的结果。在新的一年里,该社区将克服困难不忘初心、牢记使命,为实现四个紫荆继续努力工作。



展望2019年

坚持党的领导 稳步推进工作

坚持党的领导是一切工作的行动指南,做好党建工作是坚持党的领导的必然要务。所以,新的一年要继续增强党建意识,创新党建理念,规范组织生活,使“两学一做”“党员活动”“三会一课”成为常态化,以党建引领各项工作稳步开展。争取在上半年完成其他小区的楼院支部建设。

绷紧安全弦 确保居民和谐稳定

时刻绷紧安全生产的弦,加强排查隐患力度,督促及时整改,确保商户企业居民生活生产安全。时刻绷紧促稳定、保平安这根弦,树立不为党工委添乱的思想。健全维稳责任机制,深入开展“矛盾排查、作风转变、优化环境”主题活动,着力强化防控能力,努力把矛盾解决在基层,消除在萌芽状态,确保“小事不出社区,大事不出街道”。努力实现全年零上访的工作目标。

抓紧发展线 促进经济增长

努力做好商务中心统计、手续办理工作,为经济发展保驾护航。进一步完善和落实全国文明城市工作常态长效机制,不断巩固和提升创建成果,使巩义市全国文明城市建设工作向更高层次、更高水平迈进。

保持为民之心 时刻服务群众

社区以党建工作为龙头,以服务群

众为重点,努力做好紫荆路社区“四个一”暨架设一座桥梁,活跃一方文化,保证一方平安,改变一带面貌来服务社区百姓。大力实施民心工程,认真解决群众关心问题,切实取信于民,做到凝聚人心,发挥领导作用。

注重查漏补缺 社区工作上台阶

对每个阶段的所有工作进行认真分析总结,根据自身实际学习其他社区的亮点做法。学习学院路社区的党员楼长,选出党员楼长发挥党员作用,维护社区和谐。针对高标准社区,找自身的差距,进行精准整改,让工作再上新台阶。

调动工作积极性 打造强战斗力队伍

树立“干部作风的转态度就是工作推动的加速度”的思想,加强与其他社区的交流和学习,及时总结经验,及时发现问题、解决问题,使全体干部在学习过程中受到教育,不断增强社区人员的凝聚力、战斗力。争取让社区干部走出去开阔眼界,把优秀管理及服务经验带回来,调动干部工作的积极性、创造性,激活一班人马,练就一班铁军。

紫荆路社区在新的历史起点上,乘势而上,奋发作为,勇于担当,继续拥抱新时代,开启新征程,续写新辉煌,为建设宜居宜业宜游新巩义做出应有的贡献。